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Останні питання стосувалися переваг та ризиків використання ШІ в самостійній роботі. 
Зазначаємо, що такі варіанти, як «допомагає швидше знаходити доступні ресурси» (75%), «не потребує 
вичитки різних ресурсів, оскільки генерується одразу основна інформація» (58,3%) та «вирішує 
завдання самостійно, тому економиться час» (33,3%) є фаворитами серед опитаних здобувачів. Така 
статистика демонструє бажання студентів спростити процес виконання самостійних видів робіт, 
зекономити час на пошук та фільтрацію. 

Ризиків та обмежень щодо штучного інтелекту респонденти виокремили більше. Зокрема 88,3% 
зазначають про неточні дані, 68,3% – про наявність плагіату, 58,3% – про шаблонність фраз, 46,7% – про 
велику кількість помилок; 38,3% – про неможливість написання текстів на особисті теми та 26,7% – про 
відсутність функції додавання фото тощо. Отже, на сьогодні ШІ має велику кількість недоліків, яка, з 
одного боку, допомагає студентам критично мислити, а з другого, не дозволяє уникати власної 
інтелектуальної діяльності. 

Останнє питання стосувалося думки студентів щодо того, чи може штучний інтелект замінити 
важливі аспекти людської викладацької діяльності. Маємо такі результати: 40% зазначили, що 
комп’ютер не може замінити живу людину, 31,7% – частково, оскільки інформація має  
постійно оновлюватися, перевірятися, та 25% – частково, адже ще не належний рівень розвитку 
технологій та він потребує покращення. Тобто здобувачі освіти розуміють, що повноцінне витіснення 
викладацької діяльності розумними комп’ютерами ще досі не можливе, але частково така ймовірність 
присутня. 

Отже, можемо зазначити, що майбутні філологи дійсно використовують ШІ у різних видах 
самостійної діяльності, проте, окрім звичайного списування, вони також звертають увагу на недоліки 
такого методу виконання, його переваги, подальші перспективи використання. Такий підхід засвідчує, що 
штучний інтелект потрібно удосконалювати, при цьому паралельно навчати студентів ним користуватися 
не задля полегшення роботи, а задля її оптимізації, перевірки та злагодженості.  
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ВИКОРИСТАННЯ ШТУЧНОГО ІНТЕЛЕКТУ НА ЗАНЯТТЯХ З ІНОЗЕМНОЇ МОВИ  

ЗА ПРОФЕСІЙНИМ СПРЯМУВАННЯМ 
 
Сучасний світ змінюється щоденно, і чимало прогресивних змін у ньому пов’язано з розвитком і 

вдосконаленням цифрових технологій. Система освіти не є винятком у цьому процесі. Відомо, що зміст 
освіти має відповідати потребам суспільства для того, щоб підготовка майбутніх фахівців відбувалась із 
врахуванням тенденцій і вимог майбутнього. Ми живемо в епоху інформатизації, яка характеризується 
застосуванням засобів інформаційних технологій у багатьох сферах діяльності людини і в сфері освіти 
також. Вивчення іноземної мови за професійним спрямуванням потребує раціонального поєднання 
традиційних освітніх засобів із сучасними інформаційними і комп’ютерними технологіями для підвищення 
його ефективності і модернізації освіти в цілому. Штучний інтелект належить до одного з передових 
засобів вдосконалення навчального процесу у ВНЗ.  

Незважаючи на те, що штучний інтелект в освіті почав використовуватись відносно недавно, він 
вже став об’єктом дослідження вчених-методистів як у вітчизняній, так і в зарубіжній літературі. Вітчизняні 
дослідники І. Довженко, Н. Новохатська, О. Загородня, Л. Морська, І. Зачепа, В. Грицишина та інші 
розглядали явище штучного інтелекту як один з передових методів і засобів опанування навчальних 

https://doi.org/10.31652/2412-1142-2021-59-14-22
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дисциплін.  Серед зарубіжних вчених слід виділити M. Byram, D. Crystal, M. Dooly, М. Fleming, S. Guth, 
M. Jewell, C. Kirsch, Y. Lam, R. Stannard, M. Pegrum та інших, які аналізували методи і підходи до 
використання штучного інтелекту в освіті [6; 12]. Але, на жаль, використанню штучного інтелекту на 
заняттях з іноземної мови за професійним спрямуванням у закладах вищої освіти достатньо уваги 
приділено не було.  

Комп'ютеризація навчального процесу в Україні і світі в цілому спонукає до перегляду традиційних 
форм і методів викладання іноземної мови у вищих навчальних закладах, розробки нових форм 
проведення практичних занять. Значна частнина українських ЗВО вимушена була перейти на 
дистанційний формат навчання у зв’язку з агресією російської федерації на території нашої країни. 
А отже, сучасні студенти в повній мірі відчули на собі цифровізацію освіти і викладачі вимушені встигати 
за розвитком технологій, щоб забезпечити процесу вивчення мови цікавість та ефективність. У цьому на 
допомогу приходить штучний інтелект. 

Штучний інтелект (ШІ) (artificial intelligence – AI) властивість автоматичних систем брати на себе 
окремі функції інтелекту людини, наприклад, вибирати й ухвалювати оптимальні рішення на основі 
раніше здобутого досвіду й раціонального аналізу зовнішніх дій [3; 9]. 

Штучний інтелект носить складний характер. Тут використовується дуже складна суміш 

інформатики, математики та інших складних наук. Комплексне програмування допомагає цим машинам 
відтворювати пізнавальні здібності людини [5; 46]. 

На думку М. Марєнко та В. Коваленко зараз можна стверджувати про два типи штучного інтелекту. 
До першого типу можна віднести інтелект, який базується на правилах, а до другого – той, що базується 

на машинному навчанні. Штучний інтелект на основі правил використовує правила прийняття рішень, 
щоб створити або запропонувати рекомендацію чи способи вирішення поставленого запиту [2; 50]. 
Прикладом цього є система інтелектуального репетитора. Ця система має функцію пояснення 
граматичних правил і надання конкретного зворотнього зв’язку після виконання завдань.  

Штучний інтелект, заснований на машинному навчанні, є набагато потужнішим, оскільки машини 
(орієнтовані на комп’ютер) мають функції вдосконалення шляхом обробки великих багатошарових 
наборів даних [2; 53].  

Що стосується конкретно освіти, інструменти штучного інтелекту на основі машинного навчання 
можна використовувати для різноманітних завдань у процесі навчання мови, таких як моніторинг 
активності і створення моделей, які точно передбачають результати поведінки.  

Цікаво звернути увагу також на функцію обробки природньої мови, яка є однією з підгалузей 
штучного інтелекту. У цьому випадку програмне забезпечення використовується для розуміння, 
прогнозування, перекладу та запису текстового вмісту. Експерти досліджують способи використання 
голосового штучного інтелекту для діагностики читання та інших академічних проблем [2; 53]. Сьогодні 

штучний інтелект, який базується на машині, вже широко використовується в освіті під час вивчення 
іноземної мови.  

Використання штучного інтелекту передбачає значну індивідуалізацію процесу навчання, що 
є надзвичайно важливим в умовах дистанційної і змішаної освіти. Реалізувати цей підхід дозволяє 
використання чат-ботів. Чат-боти пропонують унікальний спосіб взаємодії з користувачами за 
допомогою діалогу, який допомагає в засвоєнні мовних структур і граматичних правил, зберігає історії 
спілкування з користувачем та дозволяє їм у будь-який момент переглянути відповідь [1; 19]. Чат-

боти допомагають користувачам бути залученими і мотивованими, підказуючи їм, що робити, 

розважаючи і в той же час інформуючи їх; ніколи не втомлюються і завжди доступні в будь -який період 
дня і ночі. 

Зважаючи на те, що в умовах дистанційного навчання у ЗВО студент може перебувати у будь-
якій точці світу, використання чат-ботів, таких як Chat GPT, дає можливість практикувати мову в будь-
який час і вдосконалювати мовні навчики саме з тих тем, які цікаві студенту, або відповідають вимогам 
програми. Ця функція надзвичайно актуальна під час вивчення іноземної мови за професійним 
спрямуванням, адже в реальному світі дуже важко знайти співрозмовника для практики використання 

спецефічних професійно-орієнтованих мовних одиниць і граматичних конструкцій.  Інтерфейс додатку 
LangAI в Chat GPT відповідає рівню словникового запасу користувача, програма виправляє помилки під 
час розмови та конвертує мовлення у текст. 
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Не зважаючи на ряд позитивних і корисних функцій, чат-боти, як і старі платформи з вивчення 
мов, мають свої недоліки [2; 54]. Опитування користувачів показали, що вони володіють поширеними 
європейськими мовами, але якість програм помітно погіршується для мов, які недостатньо представлені 
в інтернеті або мають іншу систему письма. 

Також навіть у найпоширеніших мовах світу чат-боти припускаються помилок, трапляються 

випадки навіть створення нових неіснуючих у мові слів. Проблемою для студентів у цьому випадку є те, 
що вони можуть сприймати інформацію за стовідсотково правдиву [3; 102]. А отже, роль викладача в 
регулюванні, контролюванні та коригуванні будь-яких матеріалів і курсів на основі штучного інтелекту є 
необхідною на всіх етепах вивчення іноземної мови за професійним спрямуванням.  

Таким чином, можна зробити висновок, що штучний інтелект є однією з передових інформаційно-
комунікативних технологій і широко використовується в усіх сферах життя сучасного студента.  Штучний 
інтелект може бути чудовим помічником в дистанційному засвоєнні матеріалу та практиці вживання 
лексичних одиниць, граматичних конструкцій. Але для того, щоб новітня технологія сприяла підвищенню 

мовного рівня, а не навпаки, викладач має навчити студентів користуватися ним правильно, вибудувати 
систему навчання з урахуванням всіх його переваг і корисних функцій.  
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ВПРОВАДЖЕННЯ ШТУЧНОГО ІНТЕЛЕКТУ  
В ОСВІТНІЙ ПРОЦЕС УНІВЕРСИТЕТУ НА ПРИКЛАДІ ChatGPT: ПРОБЛЕМА  

ДОТРИМАННЯ АКАДЕМІЧНОЇ ДОБРОЧЕСНОСТІ 
 

Останні досягнення в області штучного інтелекту (ШІ) призвели до зростання інтересу до 
розуміння його потенційних застосувань і наслідків у різних областях. Розроблений OpenAI і 
оприлюднений у листопаді 2022 року, ChatGPT став широко поширеним із вражаючою швидкістю. 
Широкий спектр варіантів використання ChatGPT і його потенціал для підвищення продуктивності 
користувачів майже в кожній галузі надихають на нові розмови про цю передову програму ШІ [4]. Освіта – 
одне з найбільш обговорюваних. У той час як одні вважають, що новаторська програма штучного 
інтелекту призведе до зміни парадигми в різних сферах, включаючи освіту [1], інші наголошують на 
можливих етичних проблемах ChatGPT і вважають її руйнівною технологією. Впровадження технологій 
ШІ в освіті має потенціал революціонізувати традиційні освітні практики, сприяти персоналізованому 
досвіду навчання та сприяти розвитку навичок спілкування [2]. Однак інтеграція штучного інтелекту в 
освіту також викликає критичні питання щодо потенційних викликів і перешкод, які можуть виникнути в 
результаті цього технологічного переходу.  

Одна з таких проблем – це дотримання академічної доброчесності як з боку студентів, так і 
викладачів. 


